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LISTINO  MARZO  2018 
 

 

1                         2   

 

1 VENOSTA Felice. IL MARTIRIO DI BRESCIA. Narrazione documentata. Seconda edizione riveduta dall’autore.  

Milano Barbini  1863  € 84 

in-16, pp. 157, bross. edit. con cop. fig. Con alcune xilogr. p. pag. Da pag. 101 a pag. 109 elenco nominativo dei 

137 martiri bresciani. Rottura al d., per il resto ottimo esempl. 

 

2 BUCCIO Carlo. LETTERE DEMONOLOGICO-FISICHE di… Salò, Pighetti, 1807  € 390 

in-8, pp. 72, (2), leg. carta color. coeva. Dissertazione sopra una indemoniata che si manifestò a Brescia 4 anni 

prima della pubblicazione del presente libro. Ampi riferimenti ai vari autori classici e moderni sulla 

interpretazione del demonio in questi casi. Uno dei primi lavori del Buccio, fisico e medico di Bagolino. Raro. 

Peroni I, pp.208-209. 
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3 QUARENGHI Cesare. LE FONDERIE DI CANNONI BRESCIANE ai tempi della Repubblica Veneta. Notizie storiche 

con documenti inediti e tre tavole litografiche di… ufficiale nell'esercito italiano. Brescia, Valentini, 1870 

 € 235 

in-8, pp. 58, 82), bross. edit. Le tavole raffigurano la pianta della piazza del Duomo con il fabbricato della 

fonderia e altra ricavata da una carta del 1679 di G. Garrasmanus. L'ultima carta raff. l'affresco sull'entrata al 

molino Bailo in Sarezzo. Raro. 

 



4 COZZANDO Leonardo. LIBRARIA BRESCIANA. Prima e seconda parte novamente aperta da… Servita 

Bresciano. Brescia, Rizzardi, 1694  € 1.480 

in-8 antico, pp. 308 (per la parte prima e seconda), leg. cart. rust. Seconda ediz. sulla prima del 1685 che 

conteneva la sola prima parte. Rara bibliografia bresciana, con belle schede e indici degli autori alla fine delle 

due parti. Firpo 1305. Peroni I, p. 299. Manca a Piantanida. 
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5 FE' D'OSTIANI Luigi Francesco. STORIA TRADIZIONE E ARTE nelle vie di Brescia. Brescia, Immacolata, 1927 

 € 315 

gr. vol. in-8 gr., pp. (6), 530, bella leg. mod. m. pelle rossa con nervi, fregi e tit. oro al d. Conservate le cop. orig. 

Importanti notizie sulla storia di Brescia soprattutto dal punto di vista storico-artistico. 

 

6 GRADENIGO Giovanni Girolamo. PONTIFICUM BRIXIANORUM series Commentario Historico illustrata. Opera 

et studio… Accessit Codicum Mss. Elenchus in Archivio Brixianae Cathedralis asservatorum. Brescia, Bossini, 

1755  € 1.800 

gr. vol. in-4, pp. (12), XLVIII, 482, leg. cart. rust. coevo con d. rinforz. in carta dec. Gr. incis. in rame al front. e 

capilett. in rame. Rara opera sulla chiesa bresciana impreziosita da moltiss. pagine aggiunte mss e chiose 

marginali. Sono inseriti 34 fogli a p.pag. e 36 fogli a metà pagina distribuiti nei capitoli relativi ai vescovi. Al 

front. è presente una nota ms in cui si dichiara che queste annotazioni mss sono di mano di Faustino Rossini, 

prevosto della chiesa dei Santi Faustino e Giovita di Brescia, morto nel 1819. Platneriana p.73. Lozzi 940. 
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7 VALENTINI Andrea. CODICE NECROLOGICO-LITURGICO del Monastero di S.Salvatore o S.Giulia in Brescia, 

trascritto ed illustrato da… Brescia, Apollonio, 1887  € 470 

in folio, pp. (4), 328, (2), leg. m. tela edit. Con 4 tavv. ripiegate raff. pagine del codice. E' il codice posseduto 

dalla Queriniana di Brescia con ottimo commento del Valentini. Ediz. di soli 50 esempl. Raro. Esempl. intonso 

e in barbe. 



 

8 GREGORIO da Valcamonica. CURIOSJ TRATTENIMENTI continenti Raguagli Sacri e Profani de' Popoli Camuni. 

Opera del P… Dove, oltre la distinta cognitione delle cose di quel Ducato sua Patria dalla prima Popolatione 

Posdiluviana sino al tempo presente, si porgono varie notitie recondite, e singolari anco delle finitime parti 

Bresciane, Bergamasche, Trentine, di Valtellina, della Retia, d'altre Genti Alpine, della Lombardia, e di tutta 

l'Italia stessa. Venezia, Tramontin, 1698  € 2.450 

gr. vol. in-4 antico, pp. (16). 669, (19), leg. cartone rust. coevo con sovracop. mod. in similpergamena e tit. mss 

al d. Dedicat. a G. Francesco Gonzaga. Prima rara ediz. di pagine di storia del popolo Camuno dalle origini al 

1697 raccolte dal teologo francescano Gregorio Brunelli (Vione 1644 - Treviso 1713) che interessano tutte le 

località che si affacciano sul confine fra Trentino e Lombardia. Lozzi 5744: "Raro". Platneriana 84: "Rarissimo". 

Manca a Piantanida. Belliss. esempl. in barbe. 

 

9  

 

9 [PALLAVICINO Alfonso]. PARERI DI PRINCIPI, ET CAVALIERI et Letterati, sopra la differenza passata tra il Sig. 

Alfonso Pallavicino Marchese di Varano & M. Giulio Padovani da Brescia. Con una scrittura di esso Sig. 

Alfonso posta innanzi per maggiore informatione de’ Lettori. S.l.n.d. [ma Brescia,  1592]  € 770 

in-8 antico, pp. 53, leg. antica m. pelle con angoli, piatti in carta dec. Tagli rossi. Doppio ex libris. Curiosa risposta 

del Pallavicino su una questione di rifiuto ad un duello da parte del bresciano Giulio Padovani che lo aveva 

pubblicamente querelato ed offeso nel libro pubblicato a Brescia nei primi mesi del 1592. Sulla questione 

figurano ache Vespasiano Gonzaga, Ottavio Farnese, Francesco d’Este, Cesare Gonzaga, il Muzio e altri, di cui 

si pubblicano le lettere. Raro. Peroni, Biblioteca Bresciana, III, p. 15. Bell’esempl. 

 

10  

 

10 AAVV. MISCELLANEA DI STORIA BRESCIANA: 1 - AAVV. ANNOTAZIONI ALLA CRONOLOGIA BRESCIANA civile 

ed ecclesiastica dall’origine di Brescia fino ai nostri giorni. Brescia, Bettoni, 1832. 2 - MALASPINA Di Sannazaro. 

MEMORIA intorno alle diramazioni de’ popoli sulla superficie del globo e singolarmente in Italia. Brescia, Soc. 

Tip., 1834. 3 - BEDOSCHI Paolo. DISCORSO FUNEBRE ISTORICO recitato nelle solenni esequie dell’immortale 

Stefano Antonio Morcelli Prevosto di Chiari... il giorno sette Gennaio 1821. Brescia, Tellaroli, 1821. 4 - DEANI 



Pacifico. ELOGIO FUNEBRE dell’Abate Stefano Antonio Morcelli prevosto di Chiari. Brescia, Tellaroli, 1821. 5 - 

BAZZONI Alberto Francesco.  ORAZIONE funebre di Stefano Antonio Morcelli proposto V. F. di Chiari letta il 

giorno nove Gennaio 1821 da... proposto V. F. di Gambara. Brescia, Tellaroli, 1821. 6 - NICCOLINI Giuseppe. 

DELLA STORIA BRESCIANA. Ragionamento. Brescia, Bettoni, 1825. 7 - NICCOLINI Giuseppe. ELOGIO FUNEBRE 

del Conte Paolo Tosio detto nelle Sue pubbliche esequie in S. Alessandro di Brescia il giorno XIII Luglio 1843 

da... Segretario dell’Ateneo. Brescia, Minerva, 1843. Con ritr. in antip. del Conte Tosio. Brescia, anni vari, € 730 

7 opere in un vol. in-4 gr., pp. 40; 17; 24; 21; 21; 87; 29, (4), leg. m. tela con tit. oro al d. Tagli color. Interess. 

raccolta di scritti a carattere locale. Belliss. esempl. su carta forte a larghi margini. 
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11 FERRARI Ottavio. ORIGO ET STEMMA GENTIS MARTINENGHAE. Padova,  Frambotti,  1671  € 650 

in-4 picc., pp. (8), 55, leg. cart. rust. coevo. Fondamentale opera che celebra la storia della celebre famiglia 

bresciana dalle origini fino al 1671. Esempl. legg. brun. con lieve gora d'acqua. Alcune sottolineature con matita 

rossa. Spreti 1487. 

 

12 AAVV.  LA PELLAGRA nella Provincia di Brescia.  Brescia  Rivetti,  1879  € 115 

in-8, pp. 71, (2), bross. edit. Storia del morbo  dei rimedi efficaci e opportuni. Intonso. 

  

13 COCCHETTI Carlo.  BRESCIA E SUA PROVINCIA.  Milano  Corona e Caimi,  1858  € 260 

in-8, pp. 376, leg. mod. m. tela con tit. oro al d., piatti in carta dec. Dalla Grande Illustrazione del Lombardo-

Veneto di Cesare Cantù. Con moltiss. incis. xilogr. n.t. e tavv. 

 

14   15    16  

 

14 REGOLAMENTO del personale sanitario della Guardia Nazionale di Brescia.  Brescia  Apollonio,  1861 € 63 

in-16, pp. 20, bross. edit. con cop. xilogr. 

 

15 BROGNOLI Paolo.  NUOVA GUIDA PER LA CITTA’ DI BRESCIA.  Brescia  Nicoli-Cristiani  1826  € 375 

gr. vol. in-8, pp. 347, (2), bella bross. orig. con impressioni xilogr. ai piatti. Con una tav. rip. inc. in rame raff. i 

resti dell’antico tempio romano scoperto a Brescia nel 1822. Comodo indice al fine. Manca a Lozzi che cita altri 

titoli dell’A. 



16 NICODEMI Giorgio. I CALEGARI scultori bresciani del Settecento.  Brescia  Pea  1924  € 165 

in folio, pp. 59, leg. cart. color. edit. Ediz. di soli 100 esempl. numerati (ns nr. 44). Con 28 tavv. al fine raffiguranti 

sculture degli artisti Calegari di Brescia. 

 

17 CATALOGO DELLA MOSTRA Nazionale delle Armi e Protezione Antiaerea.  Brescia 1935 anno XIII   € 150 

in-8, pp. 64, (6), bross. edit. con cop. fig. Ricco catalogo interamente figurato. Importanti sono le armature della 

collezione Marzoli, e la produzione Breda. 

 

18      

 

18 ZAMBONI Baldassare.  MEMORIE intorno alle pubbliche fabbriche più insigni della città di Brescia raccolte 

da... arciprete di Calvisano.  Brescia  per Pietro Vescovi  1788  € 6.090 

in folio, pp. VIII, 163, (4), XII (tavv.), leg. cart. alla rust. coeva. Front. inc. in rame con 

vignetta allegorica. Iniziali animate, finalini e fregi inc. in rame. Con 9 gr. testat. inc. 

in rame da F. Zucchi raffiguranti piazze, monumenti e vedute della città di Brescia. 

Con 12 tavv. in rame ripiegate al fine raffiguranti planimetrie e spaccati dei palazzi 

bresciani. Gli autori delle incisioni sono Francesco Zucchi e Pietro Beceni. L’opera più 

significativa dell’autore (1723-1797), e uno dei libri figurati più pregevoli e rari di 

storia bresciana. Cicognara 4128 cita solo 11 tavv.: "Opera ben fatta, et utilissima...". 

Raccolta Palladiana, 224. Opera di notevole freschezza, per la qualità delle incisioni 

e lo stato di conservazione. Uno strappo riparato su una tav. Esempl. in barbe, a pieni 

margini. 

 

 

19 GUERRINI Paolo. BRESCIA E MONTE CASSINO in un carteggio inedito intorno a una reliquia di S. Benedetto.  

Subiaco,  Tip. dei Monasteri,  1942  € 89 

in-8, pp. XXXV, 142, bross. edit. con bella cop. xilogr. a colori di D. G. Maggi. Ottimo studio storico sui rapporti 

tra Brescia e Montecassino. Fa parte della collana “Carteggi bresciani dell’Ottocento”, monografie di storia 

bresciana. 

 

20 RACCOLTA DI PRIVILEGJ DUCALI giudizi terminazioni e decreti pubblici sopra varie materie giurisdizionali, 

civili, criminali, ed economiche, concernenti la città e provincia di Brescia.  Brescia,  Bossino,  1732  € 970 

gr. vol. in folio, pp. (20), 505, leg. cart. rust. coevo con tit. mss al d. Testo su due colonne. Importante e corposa 

raccolta di disposizioni varie per il governo della città di Brescia su svariati temi: acque, metalli preziosi, armi, 

fiere, beccari, alimentazione, carrozze, criminalità, decime, confini, fontane, economia, notariato, orefici, 

pesca, lotto, malefici, etc... Sono comprese disposizioni locali per paesi e città del territorio: Asola, Bagolino, 

Calvisano, Carpenedolo, Gavardo, Gabbiano, Lodi, Palazzolo, Orzinuovi, Lonato, Val Camonica, etc... Belliss. 

fresco esempl, a larghi margini in barbe. 

 

21 AAVV. S. ANGELA MERICI e la Compagnia di S. Orsola nel IV centenario della fondazione. Brescia Ancora 1936  

 € 60 

gr. vol. in-8 gr., pp. XV, 532, (4), bross. edit. Con tavv. Testi di S. Undset, G. Gaggia, P. Guerrini, L. Dentella. La 

storia dell’ordine fondato dalla santa di Desenzano, con molte notizie sui conventi nati in tutta Europa. 

 

22 ATTI DEL CONGRESSO CATECHISTICO DIOCESANO. Seminario S. Angelo. Presidenza, parrocchie e 

rappresentanze...  Brescia  Queriniana  1912  € 42 



in-8, pp. 179, bross. edit. Con elenco dei paesi partecipanti al Congresso. Viene definato l’ordinamento per le 

scuole di religione nei vari gradi di istruzione. 

 

23  

 

23 COSMI Stefano.  MEMORIE DELLA VITA DI GIO. FRANCESCO MOROSINI Cardinale della S. R. Chiesa e Vescovo 

di Brescia.  Venezia  Catani  1676  € 470 

gr. vol. in-4, pp. (24), 727, leg. p. pelle coeva con impressioni in oro ai piatti, tagli color. Fregi e final. xilogr. Ritr. 

del Morosini a p. pag. inc. da Roullet. Cicogna 3433. Piccola rottura alla cuffia sup., alcune macchie nelle ultime 

carte. Bell’esempl. a larghi margini. 

 

24 DAPONTE Lodovico - FRACASSI Pietro.  LA RELAZIONE UFFICIALE sul Cholera in Brescia nell’anno 1855 del 

Dottore... Chiacchere del Chirurgo....  Milano  Pirotta  1856  € 70 

in-8, pp. 31, bross. edit. 

 

25 MANTESE Giovanni.  PIETRO TAMBURINI E IL GIANSENISMO BRESCIANO. Con prefazione e un’appendice 

bibliografica di Mons. Paolo Guerrini.  Brescia  Ancora  1942  € 84 

in-8 gr., pp. XVI, 253, (2), bross. edit. Nella prima parte si tratta del giansenismo italiano e nella seconda della 

vita del Tamburini. Importante bibliografia al fine. 

 

26 ODORICI Federico.  I CONGIURATI BRESCIANI del MDXII ed il processo inedito che li riguarda. Ragionamento 

storico di... con documenti illustrativi.  S.l.n.d. [Milano  Colombo  1856]   € 220 

in-8, pp. 318, leg. mod. m. pelle con angoli e doppio tass. al d. Vengono narrati gli avvenimenti di Brescia dal 

1509 al 1512 per liberare la città dal gioco straniero. 

 

27 AN. LA MORTE DEL BARBETTA celebre Ludimagistro bresciano del secolo passato. Compianta in Brescia in 

una privata letteraria adunanza l'anno 1739. Brescia, Rizzardi, 1740  € 125 

in-8, pp. 120, (2), leg. cart. rust. coevo. Raccolta di componimenti in onore del Barbetta, gli autori sono celati 

sotto nomi fittizi: Galerizio (Cicalata), Sampiterno, Pirgoforo, Sombreri, Melasio, etc... Bell’esempl. 

 

28 [BELLUSCHI E., a cura di]. GUIDA DI BRESCIA e dei laghi di Garda e Iseo. Brescia, Unione Tipografica,   € 95 

in-16, pp. 144, bross. edit. con cop. fig. a colori. Con 20 ill. e tavv. e 2 gr. tavv. ripiegate raff. la pianta di Brescia 

e la topografia della sua provincia. Pagine di pubblicità al fine. Bella pubblicazione a cura di E. Belluschi. 

 

29 BONAZZOLI Anna Paola. LE S-CETE DE BRESSA (Dialetto bresciano). Brescia, Vannini, 1931  € 48 

in-16, pp. 32, bross. edit. con cop. fig. Bella raccolta di 15 poesie in dialetto bresciano. 

 

30 CATALOGO DELL'ESPOSIZIONE DI BELLE ARTI fatta nell'Ateneo di Brescia nell'agosto 1864. Brescia, Apollonio, 

 € 48 

 in-8, pp. 16, leg. carta dec. coeva. Sono elencati 387 oggetti d'arte: marmi, quadri, armature, mosaici, ricami, 

disegni e altro. 

 



31 GALLIA Giuseppe. EPISODIO BRESCIANO DEL 1849. Brescia, Bersi, 1879  € 80 

in-8, pp. 94, bross. edit. Raro. Intonso.  

 

32 GRASSI Franco. PROVERBI BRESCIANI. Brescia, Apollonio, 1979  € 60 

in-8, pp. 75, bross. edit. con cop. fig. a colori. Con tavv. Raccolta di poesie in vernacolo bresciano tutte dedicate 

ai mesi dell'anno. 

 

33 LORENZI Serafico. DALLA SPORTA DI UN PREDICATORE Cappuccino del secolo XVIII. I "casi" di Padre Agostino 

Maria Rizzardi da Brescia. Milano, Centro Studi, 1986  € 58 

in-8 gr., pp. (8), 96, bross. edit. Con tavv. e ill. n.t. La vita e le opere del frate bresciano del XVIII sec. (1698-

1774). 

 

34 MURACHELLI Felice. IL VESCOVO DOMENICO BOLLANI. Profili storici per il IV Centanrio della sua elezione 

episcopale (1559-1959). Brescia, Squassina,   € 45 

in-8, pp. 32, bross. edit. Con ill. n.t. Note sul vescovo bresciano di origine veneziana (1513-1579). 

 

35                 36  

 

35 PASERO Carlo. LE XILOGRAFIE DEI LIBRI BRESCIANI dal 1483 alla seconda metà del XVI secolo. Con una 

prefazione di Giorgio Nicodemi. Brescia, Scuola Tipografica, 1928  € 390 

in-8 gr., pp. IX, (2), 195, (2), bross. edit. con cop. xilogr. colorata. Ediz. di sole 200 copie numerate (ns nr. 113). 

Con 12 tavv. al fine raff. xilogr. di libri bresciani qui descritti con ottime schede per un totale di 92 opere. Studio 

molto raro. 

 

36 SALA Alessandro. PITTURE ED ALTRI OGGETTI di Belle Arti di Brescia. Brescia, Cavalieri, 1834  € 335 

in-8, pp. VIII, 178, bross. edit. Con una tav. ripiegata in rame con la pianta della città di Brescia. Guida della città 

con cenni storici intorno ai principali avvenimenti, descrizione degli oggetti pubblici, i monti metalliferi della 

provincia, i laghi di Garda e Iseo, minerali e fossili, piante alpine. Ediz. orig. rara. 

 

37 TIBONI P. Emilio. MATTIA UGONI Vescovo di Famagosta. Memoria letta all'Ateneo di Brescia il 23 Luglio 1871 

dal Presidente… Brescia, Apollonio, 1872  € 140 

in-8, pp. 40, bross. edit. La vita e la storia dell'Ugoni nato a Brescia nel 1446, Vescovo di Candia. Con l'elenco 

dei suoi manoscritti. 

 

38 AAVV. L'OGLIOLO. Brescia ieri. Bimestrale di storia locale, costumi e turismo. Anno IV. Esine, S. Marco, 1978 

 € 140 

in-8, pp. 384, bross. edit. Raccolta completa dei 6 fascicoli relativi all'anno 1978, con le copertine originali. 

 

39 AN. DI ALBERTANO GIUDICE DA BRESCIA Trattati tre. Testo di lingua. Brescia, Venturini, 1824  € 220 

in-8, pp. VI, 244, bella leg. m. pelle coeva, carta dec. ai piatti, fregi e tit. oro al d., tagli spruzzati. I sermoni di 

Albertano volgarizzati da Sabastiano Rossi. Raro. 

 



40 CISTELLINI Antonio. FIGURE DELLA RIFORMA PRETRIDENTINA. Brescia, Morcelliana, 1948  € 70 

gr. vol. in-8, pp. 354, bross. edit. Imp. testo sulla storia della spiritualità e dei Santi bresciani. Stefana Quinzani, 

Angela Merici, Laura Mignani, Bartolomeo Stella, Francesco Cabrini, Francesco Santabona. Invio autogr. dell'A. 

Intonso. 

 

41 FIORENTINI Lucio. LE DIECI GIORNATE DI BRESCIA del 1849. Reminiscenze di… Roma, Bocca, 1899  € 150 

in-8, pp. XII, 243, (2), bross. edit. Con una tav. litogr. ripiegata al fine raff. la pianta di Brescia e dintorni con 9 

rimandi nella legenda. Timbro di bibl. estinta. Parzialm. slegato. 

 

42  

 

42 [MAZZUCCHELLI MARULI Federico]. RACCOLTA DI PRIVILEGJ, Ducali, Giudizi, Terminazioni e Decreti pubblici 

sopra varie materie giuridizionali, civili, criminali, ed economiche concernenti la città e provincia di Brescia. 

Con due copiosi indici, uno de' Capitoli e l'altro delle Materie. Brescia, Bossino, 1732  € 700 

gr. vol. in folio, pp. (20), 505, bella leg. mod. m. pelle, angoli, carta dec. ai piatti, tit. e fregi oro al d. Testo su 

due colonne. Bella edizione degli statuti di Brescia che raccolgono documenti dal 1192 al 1732, la cui 

compilazione è attribuita all'autore bresciano (1672-1746). Melzi 278. 

 

43 MAZZUCHELLI Giammaria. LETTERA DEL CONTE… in cui si tratta della Patria di Jacopo Bonfadio e dello stato 

antico e presente delle riviera bresciana. Brescia, Bossino, 1748  € 240 

in-8, pp. 53, leg. p. perg. coeva con tit. mss al d. Fregio xilogr. al front. e firma di antico proprietario cancellata. 

Ottimo esempl. su carta forte. 

 

44   

 

44 PUTELLI Romolo. VITA STORIA ED ARTE BRESCIANA nei secoli XIII-XVIII. Breno, Illustrazione Camuna, 1936-

1939  € 800 

6 parti in 3 gr. voll. in-8 gr., pp. 300, 274; 267, 266; 262, 242, bella leg. mod. m. pelle rossa con angoli, carta 

dec. ai piatti e tit. oro ai d. Conservate le cop. orig. Belliss. esempl. 

 



45 SOLITRO Giuseppe. DALLE FOSSE DELLO SPIELBERG. La voce di un bresciano dopo cent'anni dalla sua morte: 

Silvio Moretti. Brescia, Apollonio, 1933  € 65 

in-8, pp. 161, bross. edit. 

 

46 TIBONI P. Emilio. MATTIA UGONI Vescovo di Famagosta. Memoria letta nell'Ateneo di Brescia il 23 Luglio 

1871 dal presidente… Brescia, Apollonio, 1872  € 90 

in-8, pp. 40, bross. edit. Bella biografia dell'Ugoni nato a Brescia nel 1446 segretario a Candia e Luogotenente 

del Veneto patrizio Arcivescovo. 

 

47 VALENTINI Andrea. IL PALAZZO DEL BROLETTO IN BRESCIA. III edizione con nuovi documenti pubblicata a 

spese dell'Ateneo in occasione del suo centenario. Brescia, Apollonio, 1902  € 90 

in-8, pp. 42, 2, bross. edit. Antip. raff. il celebre palazzo. Documentata storia che riassume e aggiunge notizie a 

quelle già pubblicate da Zamboni, Rosa e Odorici. 

 

48         49  

 

48 GAMBARA Francesco. VITA DI ANTONIO BROGNOLI patrizio bresciano scritta da… Brescia, Valotti, 1819 € 240 

in-8, pp. 45, leg. inc. col. coeva con d. rinforzato. Bel ritr. del Brognoli inc. in rame in antip. Biografia dell'illustre 

letterato bresciano (1723-1807) autote del poema "Il Pregiudizio" (1761) ma anche di opere legate alla storia 

locale bresciana come le "Memorie aneddote spettanti all'assedio di Brescia dell'anno 1438", e gli "Elogi di 

Bresciani per dottrina eccellenti del secolo XVIII". 

 

49 HERMANNI o (ERMANNI) Ottavio. VITA DI ALESSANDRO LUZAGO gentil'huomo bresciano scritta la seconda 

volta & accresciuta di molte aggionte da… Proposito di S. Lorenzo suo famigliare…  Brescia, Per Francesco 

Comincini, 1622  € 490 

in-16, 2 c.b., pp. 16 (con errori di numerazione), 410, 1 c.b., bella leg. p. perg. coeva. Al verso della p. 15 bel 

ritr. xilogr. del Luzzago. Marca tip. in legno al front. Iniziali xilogr. Seconda rara ediz. (sulla prima del 1608) della 

biografa del nobile bresciano (1551-1602) teologo e fondatore dell' Accademia dei Rapiti. Ediz. molto rara e 

censita solo in 2 biblioteche italiane secondo l'indice Opac: da un nostro confronto entrambe le copie 

presentano i medesimi errori nella numerazione e collazione. Peroni II pp. 30-31. Piantanida 5029. Lozzi  947: 

"L'autore dichiara, nella dedicatoria, di aver quasi rifatto la vita del Luzzago, onde quella [la prima] in confronto 

di questa vale assai meno... Raro". Bell'esempl. 
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50 [MAGGI Carlo]. DEL GENIO ARMIGERO del popolo Bresciano. Saggio politico. Brescia, Berlendis, 1781 € 390 

in-8, pp. IX, 131, leg. m.t. con ang. e c. dec. ai piatti. Ediz. orig. Quast'opera del Maggi suscitò notevole interesse 

e fu pubblicata anonima in quanto nel libro si riscontrano accenni più o meno espliciti allo spirito illuministico 

che si andava diffondendo. Peroni II, 198. 

 

51 BRUNATI Giuseppe. VITA O GESTA DI SANTI BRESCIANI descritte da … e per questa seconda edizione rivedute 

e accresciute dall' Autore stesso.  Brescia, Venturi, 1854-1855  € 1.450 

2 voll. in-4, pp. 365; 304, (2), bella leg. mod. m. pelle con angoli e c. marmorizzata ai piatti, nervi,  tit. oro e fregi 

impressi al d. Conservate le cop. orig. Seconda ediz. con aggiunta dell'A. (Brescia 1794-1885). Date dedotte dal 

front., mentre sulla cop. orig. figura 1856- Appendice al fine del II vol. su antiche iscrizioni cristiane bresciane, 

osservazioni sul calendario, sul martirologio bresciano e sulla Brixia Sacra di Mons. Gradenigo, etc... Manca al 

Lozzi, Hoepli p. 110 n. 2275. 

 

52 AAVV.  LA MORTE DEL BARBETTA celebre Ludimagistro Bresciano del secolo passato, compianto in Brescia in 

una privata letteraria adunanza l’anno 1739.  Brescia,  Rizzardi,  1740  € 125 

in-8, pp. 120, leg. cart. rust. coevo. Raccolta di componimenti in onore del Barbetta, gli autori sono celati sotto 

nomi fittizi: Galerizio (Cicalata), Sampiterno, Pirgoforo, Sombreri, Melasio, etc... Bell’esempl. 

 

53 LODOVICO DA LIVORNO, Padre.  VITA DELLA BEATA Suor M. Maddalena Martinengo da Barco Cappuccina del 

Monastero di Brescia.  Roma,  Salviucci,  1899  € 145 

in-8, pp. 321, (2), bross. edit. Con belliss. ritr. della Beata inc. in rame da A. Capellari. La biografia della Beata 

bresciana con la storia della sua città. Esempl. a pieni margini, intonso. 

 

54 UGOLETTI Antonio. BRESCIA NELLA RIVOLUZIONE DEL 1848-49. Studi e ricerche con una relazione inedita 

delle X giornate, documenti notizie bibliogr., una cronaca delle commemorazioni e VIII tavole illustrative .  

Bologna, Zanichelli, 1899  € 180 

gr. vol. in-8, pp. CXLIV, 159, (2), leg. post. m. tela con angoli e tass. ms. al d., conservate all'interno le cop. orig. 

Con 8 tavv. f.t. al fine. Elenco nominativo dei superstiti della decade 1849 e di quelli decorati nel 1899. Da p. 

66 a p.69 elenco dei caduti bresciani. Manca a Marchetti. Timbri di biblioteca estinta. Ottimo esempl. 

 

55 BERTOLDI Giovanni. BRESCIA. Cenni storici e geografici (Geografia della provincia - La città e il Comune - 

Notizie sugli altri centri principali - Cenni storici - Il dialetto bresciano - Lettere scienze ed arti - I comuni della 

provincia). Brescia, Geroldi, 1926  € 120 

in-8, pp. 235, bross. edit. Con carte topogr. ripiegate del territorio e della città, altre tavv.  
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56 COZZANDO Leonardo. VITA DI GIO. FRANCESCO QUINZANO STOA poeta laureato in Milano dalla Maestà 

Christianissima di Lodovico XII Re di Francia del M. R. P… Brescia, Rizzardi,  1694  € 260 

in-16, pp. 47, leg. cart. rust. coevo. Dedicat. a G. Gandino. Picc. fregi xilogr. Pagine biografiche su Francesco 

Conti, letterato originario di Quinzano d'Oglio nel Bresciano vissuto nel XVI sec. (1484-1557). A pag. 27 è 

contenuto il catalogo delle opere del Quinzano. Seguono alcune poesie del P. Giovanni Maria Piccione, 

conterraneo di Francesco Conti, mansionario nella parrocchia di Coccaglio e poi al servizio del Duca di Mantova 

Vincenzo Gonzaga. Peroni I, p.279. 

 

57 BROGNOLI Antonio. MEMORIE anedote spettanti all'assedio di Brescia dell'anno 1438, ed alle cose relative 

al medesimo raccolte da… Patrizio Bresciano. Brescia, Berlendis, 1780  € 585 

gr. vol. in-8, pp. 404, leg. cart. rust. coevo con tit. mss al d. Fregi xilogr. L'A. riferisce di attingere alle antiche 

fonti: Cristoforo da Soldo, Evangelista Manelmo, Francesco Barbaro, Elia Capriolo, Angelo Pacio Riminese, 

Andrea Navagero. Né trascura nella sua storia di riportare esempi di valorose donne: "sopra gli animi degli 

uomini hanno avuta sempre una gran forza le donne". Raro. Ottimo esempl. in barbe. 

 

58 CAPRETTI Flaviano. UNA CONTROVERSIA tra la città e il clero di Brescia nel secolo XVII. Brescia, 1912 € 25 

in-8, pp. 19, bross. edit. Manca cop. post. 

 

59 CORNARO Andrea. STATUTI ORDINI E PROVISIONI per l'Officio delle vettovaglie della città di Brescia decretati 

dall'Illustrissimo suo Maggior Conseglio… Con partecipazione, ed assenso delli Signori Giudici alle vettovaglie 

alla perpetua osservanza. Brescia, Ragnoli, 1795  € 680 

in folio, pp. (4), 55, leg. cart. rust. coevo. Incis. xilogr. al front. con stemma araldico della città, ripetuto al fine. 

Final. xilogr. Decreti in materia di acque, metalli preziosi, bilance, vini, fontane, giochi, mulini, osterie, pesca, 

strade, caccia, concia delle pelli, etc... Raro, censito in sole 2 biblioteche italiane secondo indice SBN. Splendida 

stampa su carta forte. 

 

60 CORRENTI Cesare. I DIECI GIORNI dell’insurrezione di Brescia nel 1849. Torino, Marzorati, 1849  € 140 

in-8, pp. 113, leg. mod. cartone rigido. Con una pianta rip. della città e dintorni. Appassionata narrazione dei 

fatti storici avvenuti in Brescia punto cruciale del vasto disegno della insurrezione lombarda del 1849. I dieci 

giorni del glorioso sacrificio dei bresciani che inutilmente operarono nell’aiuto dell’esercito, del Parlamento, 

etc... Ricca documentazione di proclami, bollettini, ordini, avvisi. 

 

61 DA COMO Ugo. LA REPUBBLICA BRESCIANA. Con 112 illustrazioni. Bologna, Zanichelli, s.d. [1922]  € 45 

in-8, pp. 419, 4, bross. edit. Con 112 ill. Belle pagine di storia bresciana, relative agli anni del giuramento dei 

"cospiratori" in seguito all'occupazione francese del 1797. Con ampi indici al fine. Ediz. orig. Perfetto esempl. 

 

62 GAMBARA Gio. Francesco. GESTE DE' BRESCIANI durante la lega di Cambrai. Canti del Cavaliere… Brescia, 

Valotti, 1820  € 350 

in-8, pp. 271, (2), rileg. mod. m. tela con angoli, piatti in cart. dec., tit. oro al d. Con una tav. ripiegata al fine 

raff. la veduta prospettica di Brescia circondata dalle mura e 17 richiami in legenda. Ediz. orig. di rara opera, 



spesso priva della carta, suddivisa in tre canti in cui l'A. Francesco Gambara (1771-1848), nobile bresciano, 

narra gli avvenimenti della città dal 1509 al 1521 durante il dominio veneto. Dalla prefazione: "Quanto ho 

scritto è appoggiato a documenti autografi di testimonj oculari...". Raro. Bell'esempl. su carta forte e in barbe. 

 

63 [RAGAZZONI Gabriele]. CATALOGO della raccolta che accompagna il profilo geognostico delle Alpi nella 

Lombardia orientale. Brescia, Apollonio, 1893  € 200 

in-8, pp. 38, 39, 16, rileg. m. tela post. La prima parte dell’opera prende in considerazione 525 tipologie di rocce 

e terreni del bresciano con indicazioni delle varie località. La seconda parte contiene l’elenco “degli artisti 

rappresentati nella collezione delle medaglie dei Musei Bresciani”. Infine la terza parte del libro è uno studio 

sulla vita e sulle opere del pittore Moretto con una vera fotografia del busto da erigersi in Brescia. 

 

64 SINA Alessadro. ESINE storia di una terra camuna. Con prefazione di P. Antonio Cistellini. Brescia, Artigianelli, 

1946  € 150 

gr. vol. in-4, pp. 347, (2), bross. edit. Con 15 tavv. Collana Monografie di storia bresciana (Memorie Storiche 

della Diocesi di Brescia) Serie quarta. Ediz. di soli 500 esempl. Perfetto esempl. Intonso. 
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